

南京市教育部门负责人提醒考生和家长,有问题可拨打南京市招考办风考纪举报电话:52310669,52310657。有心里话想说可以拨打陶老师心情热线:96111。

2011年6月8日 星期三  
责任编辑:吴瑕 4630256@qq.com 美编:时芸 组版:黄伟



三中老师在考生进考场前与考生击掌

快报记者 赵杰 摄



金陵中学考点,考场外等候的家长 快报记者 赵杰 摄



考生在考试中 快报记者 赵杰 摄



27中考点,考生一脸轻松 快报记者 赵杰 摄



一中考点外的家长 快报记者 赵杰 摄



咨询热线:96060 网址:zkt.dsqq.cn

## 考前紧张一幕 撬车门寻找准考证

昨天是高考的第一天。许多站在门外的家长,要比考场内的孩子更紧张,他们的心情,由孩子们的表情来决定。绝大多数人高考都是头一遭,难免手忙脚乱,马大哈也不少。有一位考生,一路挥舞准考证想抢“绿色通道”,不料准考证却掉进了车门的玻璃缝里……

□实习生 黄雯 快报记者 黄艳 胡玉梅 朱俊俊

提醒孩子:准考证可一定保管好

### 准考证掉进车玻璃缝,只好撬车门

昨天上午8点10分,一辆“起亚”轿车在临近南京十三中时突然停了下来,驾车的中年男子跑到副驾驶处,扒着车窗玻璃处看,副驾驶位上还坐着一名学生,一脸焦急,他打开车门后,也瞅着车窗玻璃。两人左看右看一番后,中年男子小跑着找来了附近执勤的一大队交警。“交警同志,请你帮帮我,孩子的高考准考证掉进车窗夹缝里了。”原来这名男子送孩子高考,临近考点时,前方有点堵车。这时,考生便把准考证拿了出來,挥舞着,想提醒其它车子让一让,结果一不小心,准考证掉进了副驾

驶的车窗夹缝里,两人实在是没有办法,只能向交警求助。

随后,交警仔细查看了车窗夹缝,隐约间可以看到白色的纸张在最下面,可如何弄出来不是件简单的事。看到他们着急的样子,交警决定先倒水尝试一下,在找来矿泉水后,交警顺着夹缝倒了一点下去,然后把玻璃摇下去,想通过水的黏性把准考证带出来。试验了几次都失败。

此时已经是8点20分了,距离考试的时间越来越远。而据他打听,最近的汽车修理店,离现场还有四五公里的样子,来回跑的话,

时间不允许,而拖得越久,对考生的心情也是一种煎熬。

为了尽快解决问题,交警当即在现场大声招呼,询问前来送考的家长有没有会汽车修理的。很多家长纷纷过来帮忙,大家商量一番后,认为只有把车门的内衬拆下才能取出准考证。不一会儿,有一名家长借来了螺丝起子,随后和交警一起研究如何拆。

10分钟后,在大家的共同努力下,内衬的下围被扳开了,由于空隙不大,一名女家长主动帮忙伸手进去取,最终将那张准考证拿了出來,周围顿时响起一片掌声。

》探秘标准化考点

### 教育厅厅长沈健: 把高考放在双休日 能方便家长、减少堵车

考老师在考场内来回走动,检查考生与身份信息是否一致。

“这是我们江苏搞的标准化考场试点。”考试院的一位负责人告诉记者,除了这套考场的网上巡查系统外,还有应急指挥系统、身份认证系统和作弊防范系统。未来他们还要向全省推广。“以后,如果有考生在考场内作弊,百里之外就能看得一清二楚。”但为了防止干扰到考生,这个监控探头安装好之后,是不能移动的。而沈健昨天也在现场表示,这样的标准化考点推开之后,可以不仅仅为高考服务,以后社会上的一些考试也可以在这些考点举行。

### 考试院对考点情况 一览无余

昨天上午8:30,记者来到位于考试院7楼的高考指挥控制中心。会议室的墙壁上,有一个大屏幕,上面显示着一些考场内的场景,以及全省各地高考试卷保密室的内幕。

“这是响水县的一些考点。”一位工作人员调试着镜头告诉记者,每个考场内装有一个监控探头,可以保证覆盖考场内的每个角落,不留死角。这些监控的画面,江苏省考试院和教育部分国家考试中心都可以随时调阅,可以看清考场内的每一个细节。

记者通过这个监控,看到了百里之外一个考点内的详情:8:30,考场内开始有考生进入。8:45,监考老师开始发放答题卡,8:50,老师开始发放试卷。九点刚到,考生们就在试卷上奋笔疾书了。通过这个监控,也能看出一些学生在答题时的状况,有的人稍一思考后就下笔如飞,但有的考生却抓耳挠腮,不知道该如何落笔,有的学生在拼命喝水,显然是情绪太过紧张。而监考

昨天是高考首日,也是端午小长假之后上班第一天,许多考点门口都是大堵车,有的家长甚至请了年假来陪考。针对这种现象,沈健昨天在会议上说,之前也有许多人建议,要把高考放在6月份的首个双休日,“这对江苏来说,确实能解决不少问题。”沈健说,这样家长就可以少请假,对社会的影响也会小一些。

实习生 黄雯 快报记者 黄艳 胡玉梅 朱俊俊

## 家长“恐高”: 通宵没睡+不停检查准考证

晚上十一二点才睡,早上五六点起床,一会儿担心孩子没带“两证”,一会儿担心路上不安全,一会儿担心是不是喝多了水要去厕所……不少家长自嘲患上了“恐高症”(恐惧高考)。快报记者随机在金陵中学、南京一中、中华中学、宁海中学、人民中学考点对20位正在等候孩子的家长进行调查。

□实习生 黄雯 快报记者 黄艳 胡玉梅 朱俊俊

### 1 | 几点睡? 几点起? 最早5点就起床了

20位家长中,有4人晚上10点左右上床休息,晚上12点睡觉的有一位,凌晨1:30睡的一位。但其他家长都在晚上11点多至12点上床睡觉。第二天早上起床时间均在6点左右,最早5:00,最迟6:20。严重的是“失眠”,有两位家长通宵没睡着。“哪里睡不着呀,我们在宾馆包了个房间,小孩认床,一直翻到凌晨1点多才睡着,后来我也迷迷糊糊睡了一会儿,6点不到就醒了。”一位来自桥北的妈妈说道。“我5点多起来做早饭,小孩竟然已经醒了,在翻作文素材的书。”另一位妈妈说,这一夜估计儿子也没睡好,她当时心里就焦躁起来,担心儿子发挥不好。

### 4 | 是否偷偷送考? 80%明来 20%暗来

说到这个问题,不少家长都笑了。16位家长是和孩子一起来的,4位家长是偷偷跟来的。“我原来是开车的,要送他,他不肯,坚持要骑自行车,又不要我送。”陈先生说起来很无奈,他搬出了自己的那辆老自行车,修修好,也跟着骑来了。

### 5 | 你眼中的理想高考? 多样化

“理想中的高考?取消全国统一考,改为学校自主招生考试,孩子想考哪所学校就朝哪所学校努力。”“不要‘一考定终身’,可以效仿国外那样,多几次考试再取平均成绩。”要是高考是开放式的,题目就一两道,可以体现孩子思想的,那该多好。”刘女士是来送考的,看着孩子起早贪黑就心疼。

### 4月就订休息房,首选6号、8号

考点附近宾馆生意火爆,也有家长房号选7不选8,因为“七上八下”

这几天,考生家长也在经历一次大考,从考察旅馆、订客房到送考,亲自下厨做饭、做饭。为确保孩子吃住顺心,家长们事无巨细,全面做好后勤工作。这让南京各大考点附近的旅馆生意火爆。而一些培训机构和职业中介等商家更是瞅准了宣传的好时机,在考点外散发各种小广告。

### 住:房间首选6号、8号

昨天是高考第一天,一些考点周围的宾馆早已被家长们提前“哄抢”,而且价格没有优惠。南京中山路上一个小宾馆距离南京中学的大门不到10米,几十间客房一周前就被全订光。昨天上午,这里进进出出的几乎全是陪考的家长。

工作人员介绍,80%以上的房间都是被提前预订的,大部分学生都住在栖霞区、浦口区。在选房问题上,家长们也是做足了功夫。

“都喜欢吉利的号,希望讨个好彩头,选6号的想六六大顺,8号选的人也不少。”这位工作人员说,当然还有一位家长要求比较特殊,指定选207号房。“他解释说七上八下,希望能考上大学的意思。”

而在6月2日前后,房间基本被订走,只剩下尾数为4号的房间,几位家长虽然很无奈,但也只能自我安慰。“4号也蛮好啊,事事如意顺心。”

### 吃:不少家长亲自下厨

南京一中是今年的理工科考生考点,上午语文考试结束时间为中午11点半,而11点左右,校门口就被家长挤得水泄不通。

李女士家住雨花台区,因为路途较远,上午把儿子送进考场后,就在一中附近的宾馆订了一间钟

点房。来不及做午饭,她还特意在不远处的一家饭店点了几个菜,担心儿子紧张吃不下东西,她特意跟饭店说明情况,让他们做得清淡一些。这顿“高考午饭”花费将近300元。

与李女士不同,不少家长选择亲自下厨做高考餐。昨天中午12点左右,拎着大包小包和保温桶的家长陆续地抵达考场外,有的家长甚至把煲汤的大锅都拎了过来,外面用无纺布袋子套住。

“在外面吃虽然方便,但是卫生难以保证啊,尤其夏天,东西很容易坏。”考生家长郭先生说,在这个关键时刻,每个细环节都得考虑到,他和妻子特意跟单位请了3天假,专职陪考。妻子在考场外蹲守,负责接送,他则在家里准备饭菜,主要以鱼虾为主,还有一大锅煲骨汤。

特别让人感动的是,有两对新人要举办婚礼,本来打算放鞭炮迎亲的,但是听说考生们要进行英语听力考试,他们决定把庆祝方式改为“撒花”

通讯员 焦瑞 快报记者 钟晓敏

》一切为了高考

### 140辆出租车 爱心送考

快报讯(通讯员 陈红 记者 鲍铭东 赵守诚)昨天,南京140辆出租车按照约定,一大早就赶到约定的考生家附近等候用车。

南京海博出租公司的祝祝师傅6点多就起了床,忙着检查车辆。她说最开心的是,去年她送考的女孩考取南师大,还给她打了电话表示感谢,分享到这份喜悦,她很高兴。今年她送4名田家炳中学爱心班的女学生,让她意外的是,孩子们还给她准备了贺卡和小礼物表示感谢。

东方出租车爱心车队的队长余东林此次领到的任务是送一位单亲失业妈妈的儿子高考,与孩子交流后,余师傅还打算通过其他途径帮他。

入行不久的中北的哥陈寅是第一年送考,但他有着一个特殊的身份,他是92届南大本科生,亲历过高考的他有很多经验传授给参加高考的孩子们。

“车队每天给参加爱心活动的司机100元的补贴,这点钱不够弥补损失,但的哥的姐们都乐意参加这项活动。”江苏外汽出租车诚信车队队长朱师傅说。

### 婚礼不放鞭炮 让考生安静考试

昨天是高考第一天。南京建邺区南苑街道团工委牵头,与社区社工发起了志愿者服务行动。让人感动的是,在志愿者的工作下,有十多户居民在孩子们高考期间停止了装修,还有两对新人决定婚礼不放鞭炮。

昨天8点,建邺高级中学对面的小广场人头攒动。南苑街道团工委率领几十名社区志愿者一起,搭帐篷、搬凳子,忙得不亦乐乎,他们在给送考家长搭建临时休息区。

为了考生,这批志愿者一个月前就发起了行动。建邺社区主任周晓红介绍,一路人马专门负责各种安全问题,比如监督雨污分流工程队,请工作人员将坑坑洼洼的路面全部填平,另外把校门口的施工杂物清运走。另一路人马专门“禁噪”,他们做了摸底调查,请考场周边十多户正在搞装修的居民,在高考三天停止施工。他们的工作,也得到广大居民理解,昨天这十多户家庭没有一家施工。

特别让人感动的是,有两对新人要举办婚礼,本来打算放鞭炮迎亲的,但是听说考生们要进行英语听力考试,他们决定把庆祝方式改为“撒花”

通讯员 焦瑞 快报记者 钟晓敏

### 考生丢了身份证 警方30分钟补办

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 白景轩)昨天8点20分左右,上班路上的徐女士突然接到老公电话,原来,孩子小徐到了考场后,发现身份证不见了。经过和老师沟通,小徐获准凭准考证先回考场参加考试,但须在考试结束后补办好身份证送到考场。徐女士立即和身份证警方取得了联系。上午10点左右,满头大汗的徐女士赶到白下公安分局身份证办证处,办理了身份证材料,马上为小徐办理临时身份证证件。10点30分,办证民警将一张崭新的临时身份证交到徐女士手上。此时,徐女士才长舒了一口气,往考点赶去。

“一共住3晚吧,所以这3天我们就别不回去卖菜了。专门照顾他。”汤大姐说,“我们一家人都不紧张,我们相信儿子的实力。”